

过几天，天就不那么热了

□晚报记者 张燕

本报讯 8月15日，高悬的太阳用火辣的热情“烤验”着三川大地。天啥时能凉快一些呢？市气象专家说：“18日以后，我市会有一股弱冷空气降临，受其影响，届时气温会略微下降。”

“这天热不说，阳光也毒，晒到身上火辣辣的。”15日上午，赵女士外出办事回到家，一边对着电扇猛吹，一边连声抱怨。不光是赵女士，其他市民在如此高温天里也是怨声连连。其实，自入伏后，我市也迎来了几场大风、雨水天气，可是短暂的凉爽后，“热天”又迫不及待地赶来，并且一直担任“主角”。

本以为这样的高温天气在立秋后会有所改变，可事与愿违，我市的气温依旧居高不下。如今已经进入末伏，气温也没有“低头”的趋势，15日最高气温更是一度蹿到了39℃。根据中国天气网15日11时发布的河南省最高气温排行榜来看，周口占据

第三位。

“出现如此高温天气主要是受西太平洋副热带高压的影响。而今年还不是我市史上最热的一年。”市气象专家说，1959年，周口市的最高气温还曾达到过40.5℃。

天啥时能凉快些呢？市气象专家说：“18日以后，我市会有一股弱冷空气降临，受其影响，届时气温会略微下降。本周来几天仍以多云天气为主，气温仍在37℃以上，市民仍要注意防暑降温。”

线索提供 任晓燕



捐赠价值15万元的双沟、洋河酒

苏酒集团加入“爱飞扬·梦成真”活动

市慈善总会将组织义卖，所得善款资助50名贫困大学新生



□晚报记者 郭坤 付永奇 文/图

本报讯 继万果园集团之后，本报和市慈善总会联合开展的“爱飞扬·梦成真”大型公益性助学活动又得到一家企业的支持。

8月15日，苏酒集团向市慈善总会捐赠了价值15万元的双沟、洋河酒，市慈善总会将对这批酒进行义卖，所得善款用于资助50名贫困大学新生，每人3000元。

市慈善总会常务副秘书长闫联华告诉记者，“爱飞扬·梦成真”大型公益性助学活动启动后，苏酒集团便致电市慈善总会，表达了欲参与本次爱心助学活动的意愿。双方经过协商最终确定资助方式：由苏酒集团提供价值15万元的双沟、洋河酒，市慈善总会将进行义卖，所得款项资助50名贫困大学新生。

苏酒集团由双沟和洋河两大酒业组建，两家企业拥有5个驰名商标，打造了洋河蓝色经典、苏酒、珍宝坊、青花瓷等具

有较高市场占有率的新品牌。近年来，苏酒集团及其旗下公司积极参与社会公益活动，冠名青歌赛、协办央视“寻找最美乡村医生”等。在周口，苏酒集团也一直在用实际行动关注社会公益事业。“和苏酒集团的合作并非第一次。”闫联华介绍，“正是有了之前的良好合作，苏酒集团相信我们能够将义卖款项切实用在最需要的学生身上。因此，这次的资助学生将由我们自主确定。”

“苏酒集团是一家有社会责任感的企业，资助贫困大学生是我们义不容辞的责任。”苏酒集团驻周办事处主任任武表示，贫困大学新生将会成为他们今后一直关注的对象。

在当日的捐赠仪式现场，闫联华还通报了“爱飞扬·梦成真”活动的进展情况：“各县市区慈善会正在接受贫困大学新生报名，个别县市报名的学生已超过既定名额。目前，各县市区慈善会正在进行入户调查，以保证资助金切实用到最需要的贫困学生身上。”

“出现如此高温天气主要是受西太平洋副热带高压的影响。而今年还不是我市史上最热的一年。”市气象专家说，1959年，周口市的最高气温还曾达到过40.5℃。

天啥时能凉快些呢？市气象专家说：“18日以后，我市会有一股弱冷空气降临，受其影响，届时气温会略微下降。本周来几天仍以多云天气为主，气温仍在37℃以上，市民仍要注意防暑降温。”

线索提供 任晓燕

“希望有您 圆梦有我”贫困大学新生系列报道(五)

董曼婷： 想让弟弟学一手好技术



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

家住扶沟县韭园镇湾郭村的董曼婷，今年考上了河南科技大学。为了支持董曼婷完成学业，她的弟弟董士龙选择了辍学打工。“我知道弟弟是因为我才不愿意上学的，等将来我学有所成时，一定要让弟弟学一手好技术，帮他找份好工

作。”董曼婷言语中流露出对弟弟的愧疚。

董曼婷家很特殊，她的父亲董庞根19岁那年，带着村里一帮年轻人出青砖时，不幸从窑顶掉了下来，腰部受伤严重。由于残疾，董庞根30岁那年才结了婚。“我的腰部受伤后没力气，不能干重活，再加上‘一身都是病’，很难找到工作，我只能靠几亩地维持生计。”董庞根说起自己的家庭情况，不住地叹息。

“看俺家的房子快要塌了，2000年，村里利用危房改造补助资金，帮俺家建了3间瓦房。”提到自己家的房子，董曼婷言语中充满了感激。为了改变家庭命运，董曼婷把希望全部寄托在学习上。她白天用功学、晚上加班学，经过不懈努力，今年她如愿拿到了大学录取通知书。

通知书下来了，董曼婷一家喜忧参半：高兴的是，家里出了个大学生；沮丧的是，几千元的学费还没有着落。为此，董庞根吃不香睡不着。董曼婷的弟弟董士龙为了支持姐姐完成学业，今年初中毕业后，他没有与家人商量，便作出了辍学的决定。“欠弟弟、父亲的情，我这辈子也难补上。但我保证学有所成时，一定让弟弟学一手好技术，帮他找份好工作。”董曼婷说。

张文豪： 暑期到郑州打零工挣学费



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

今年考上南开大学的张文豪高考一结束，就立刻赶到了郑州——帮在那儿干水电活的父母装水管、整线路、运垃圾。打零工期间，张文豪深深体会到了父母赚钱的辛苦。

张文豪家住扶沟县江村镇，该镇与开封毗邻。通过汽车导航，记者找到了从郑

州刚回家不久的张文豪。

张文豪家的青砖瓦房很陈旧，房顶上部分瓦片已经脱落。据说，这所房子的房龄已有四五十年。

“房子是爷爷在世时盖的，由于家中经济条件不好，加上供应我和妹妹上学，所以父母就没有翻修。”张文豪讲，他家经济条件差主要是因为“事儿不断”。采访间隙，记者发现张文豪的脖子、胳膊上都留有烫伤的痕迹。“这是我1岁时，在厨房扒碗被稀饭烫伤的，花了1万多元才算保住了命。当时医生告诉我爸妈，等我十一二岁大时，要做植皮手术，可由于没有多余的钱，植皮手术一直拖到现在都没做。”

为了挣钱交学费，今年高考一结束，张文豪就赶到了郑州。父母在郑州干水电活，他则配合父母装水管、整线路。“做活中会产生很多垃圾，我负责把垃圾装到袋子里，然后运送到指定的倒放点。一天下来，累得腰酸腿疼的。”张文豪讲，他从中体会到了父母赚钱的辛苦。

当获知张文豪被南开大学录取的消息时，张文豪的父母十分高兴。他们怕张文豪的烫伤疤痕被大学同学笑话，就催着张文豪去医院做植皮手术。张文豪去医院询问得知，做植皮手术一个疗程的费用就需要2000元。张文豪为省钱，只花了600元做了次激光手术。就这样，张文豪已觉得太奢侈了。